

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Год издания XIII
№ 70 (1926)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
15
июня 1952 г.
Цена 10 коп.

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

ХОРОШО ОРГАНИЗОВАТЬ ЛЕТНИЙ ОТДЫХ ТРУДЯЩИХСЯ

Партия Ленина—Сталина и Советское правительство проявляют огромную заботу об отдыхе трудящихся. Сталинская конституция закрепила за каждым советским человеком право на отдых. Это право обеспечивается самым коротким в мире рабочим днем, предоставлением трудящимся ежегодных отпусков с сохранением заработной платы, широкой сетью санаториев, домов отдыха, клубов, парков, стадионов. Для этой цели советское правительство ассигнует огромные средства.

Эту сталинскую заботу о благе народа постоянно ощущает каждый трудящийся нашего комбината. Ежегодно многие тысячи металлургов—Сталинской Магнитки во время отпуска отдыхают и направляют свое здоровье на курортах и в домах отдыха. Так, например, в этом году отдыхали в Соли машинист крана доменного цеха Кудин, слесарь проводочно-штрипового цеха Крылов, горновые доменного цеха Душкин и Пашенко, автогенщик обжимного цеха Старцев и другие.

На лучших курортах Советского Союза провели свой отпуск сталевары третьего мартеновского цеха Венцов, Худяков и Любенков, оператор сортопрокатного цеха Аверьянова, тоннельщик коксохимического цеха Хвостова, токарь основного механического цеха Евсеев и многие сотни других рабочих и служащих нашего завода.

Наш комбинат располагает всем необходимым, чтобы летом организовать здоровый, культурный отдых всех трудящихся. У металлургов есть хороший, благоустроенный парк-культуры и отдыха, есть стадион, лодочная станция. Надо только умело организовать их работу. Необходимо поставить дело так, чтобы трудящиеся комбината не только во время отпуска, но и после трудового дня могли хорошо, культурно отдыхать.

Правильно делают профсоюзные и комсомольские организации листопрокатного, основного механического, доменного, ремонта промышленных печей, ЦЭС и ряда других цехов, практикуя выезды рабочих и служащих за город, в лес, к реке.

Однако следует отметить, что в организации летнего отдыха трудящихся комбината имеется много серьезных недостатков. Об этом прежде всего свидетельствует тот факт, что в заводском комитете металлургов до сих пор нет плана культурно-массовых мероприятий на летний период. Вся роль культкомиссии завкома и его председателя т. Полякова сводится к регистрации заявок на автомашины для выезда трудящихся за город. Но как организуется там культурно-массовая работа, т. Поляков не знает.

Ясно, что такое положение в дальнейшем не может быть терпимо. Необходимо культкомиссии завкома и всем цеховым комитетам профсоюза хорошо продумать план культурно-массовых мероприятий, позаботиться о том, чтобы чаще организовывать массовки за город, заблаговременно наметить их программу, подготовить концерты художественной, самодеятельности. Надо сделать так, чтобы на массовках каждый смог культурно провести время, хорошо отдохнуть.

Наряду с этим, необходимо принять все меры, чтобы улучшить работу парка культуры и лодочной станции. Ведь для всех секрет, что в парке очень много пыли, часто отсутствует питьевая вода, много неорганизованности и беспорядка. Однако руководители парка не принимают надлежащих мер, чтобы устранить эти недостатки.

Завком ВЛКСМ, комсомольским организациям цехов и совету спортобщества «Металлург» следует позаботиться о том, чтобы широко развернуть массовую физкультурную работу среди молодежи, организовать дело так, чтобы стадион и спортивные площадки стали любимым местом отдыха молодых металлургов.

Организация летнего отдыха трудящихся—большое и важное дело, и к нему должно быть привлечено внимание всех партийных, профсоюзных и комсомольских организаций нашего металлургического комбината.



На снимке: стахановец цеха КИП и автоматики — старший слесарь по ремонту приборов Николай Яковлев, выполняющий нормы выработки на 170—180 процентов при отличном качестве работы.

Фото Е. Карпова.

ПОБЕДИТЕЛИ В СОРЕВНОВАНИИ

Позавчера завком металлургов и дирекция комбината на совместном заседании подвели итоги социалистического соревнования коллективов цехов и агрегатов за май 1952 года.

Первое место в соревновании и переходящее Красное знамя завкома металлургов и дирекции комбината для основных цехов присуждено коллективу листопрокатного цеха, перевыполнившему план и достигшему высоких технико-экономических показателей.

Переходящее Красное знамя завкома металлургов и дирекции комбината для вспомогательных цехов оставлено у коллектива цеха ремонта промышленных печей, значительно перевыполнившему план и давшему 155 тысяч рублей сверхплановой экономии.

Переходящее Красное знамя завкома металлургов для энергетических цехов присуждено цеху электросети, перевыполнившему план и давшему 27 тысяч рублей экономии.

Бригады отличного качества

За достижение высоких качественных показателей выпускаемой продукции и выполнение плана при отсутствии нарушений технологии и правил техники безопасности завком металлургов и дирекция комбината присвоили звание «Бригада отличного качества» следующим коллективам:

Доменщикам первой, второй и четвертой пачей, добившимся значительного перевыполнения плана при полном отсутствии некондиционного чугуна, сэкономившим многие сотни тысяч рублей государственных средств.

Коллективу печных бригад первого мартеновского цеха, работающему под руководством мастера т. Янбахова, выполнившего план по выплавке стали на 103,9 процента при отсутствии брака и потерь, выдавшему все плавки по заказам.

Бригаде двора изложниц цеха подготовки составов (мастер т. Ткаченко), выполнившей план по оборудованию составов с

По примеру передовых коллективов и стахановцев еще шире развернем социалистическое соревнование за ликвидацию производственных потерь, за досрочное выполнение плана 1952 года и обязательств, данных в письме великому вождю народов товарищу Сталину!

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Судоходство на Волго-Доне

КАЛАЧ-НА-ДОНУ (Сталинградская область), 12 июня. (ТАСС). В Калачевский порт со стороны Волги, пройдя 13 шлюзов, уже пришли 7 караванов судов и теплоход «ВТ 306». Они доставили в порт дебаркадеры, которые вскоре будут отправлены по Цимлянскому морю для пристаней Мелеховской, Семикаракорской, Цимлянской и других.

Здесь же у причалов стоит около десятка новых судов типа «Москвич».

Сегодня впервые из Калачевского порта на Волгу отправились три буксирных теплохода за новыми караванами.

ОТКРЫЛОСЬ ВОДНОЕ ГРУЗОВОЕ ДВИЖЕНИЕ МОСКВА—РОСТОВ-НА-ДОНУ

12 июня открылось прямое грузовое движение по водной линии Москва—Ростов-на-Дону.

Из московского Северного порта в рейс по этому маршруту протяженностью 3267 километров ушла баржа № 2091. По каналу имени Москвы баржу ведет буксирный газход. В трюмах баржи—415 тонн стеклянной тары, предназначенной для ростовского консервного завода «Смычка» и аксайского (близ Ростова-на-Дону) консервного завода.

(ТАСС).

СЕГОДНЯ НА ЦИМЛЯНСКОЙ ГЭС

РАБОЧИЙ ПОСЕЛОК ЦИМЛЯНСКИЙ, 13 июня (ТАСС). Четко и бесперебойно работает первый гидрогенератор Цимлянской ГЭС. Тысячи ватт электроэнергии уже получили промышленные предприятия, города и станции Дона.

Коллектив участка, подготовивший машину, передал ее после 100 часов работы эксплуатационникам. Теперь вахту у действующего агрегата несут хозяева станции—дежурные инженеры, техники, машинисты гидротурбины, дежурные шта управления. Монтажники переключились для работы на следующих агрегатах ГЭС. На место установлено рабочее колесо турбины № 3.

НОВЫЙ МЕТОД РЕМОНТА МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ОБОРУДОВАНИЯ

СТАЛИНО, 13 июня. (ТАСС). Широко известность в Донбассе наша инициатива механиков Сталинского металлургического завода, организовавших ремонт оборудования во время технологических пауз. Ремонт прокатных станов они стали вести в момент остановки их для замены обжимных валков. Когда сталевары производят наварку подины мартена, проводится ремонт завалочных кранов. Все необходимые для этого детали и узлы заготавливаются заранее.

Подведены первые итоги организации ремонта по-новому. Механики одного только сортопрокатного цеха сэкономили 208 рабочих часов, что позволило вальцовщикам прокатать дополнительно к заданию большое количество металла. Коллектив блуминга за счет сокращения простоев выпустил дополнительно 6,5 тысячи тонн проката и сберег десятки тысяч рублей.

Хороший результат достигнут ремонтниками мартеновского цеха. Они сократили неплановые остановки оборудования против прошлого года на 75 процентов.

Переходящее Красное знамя завкома металлургов для цехов главного механика оставлено у коллектива котельно-ремонтного цеха.

Переходящее Красное знамя завкома для лучшей доменной печи присуждено коллективу второй домы (мастера Овсянников, Рыжов и Семенов), перевыполнившему план, достигшему лучшего коэффициента использования полезного объема печи и давшему 626 тысяч рублей экономии.

Переходящее Красное знамя завкома для лучшей мартеновской печи присуждено коллективу шестой мартеновской печи (сталевары тт. Пряников, Курочкин и Ефимов В.), выполнившему план на 112,4 процента, и сэкономившему за счет бережливого расходования шихтовых материалов и топлива 33.086 рублей.

Переходящее Красное знамя завкома для лучшей коксовой батареи присуждено коллективу 3—4-й коксовой батареи.

изложницами на 109,9 процента, не имевшей ни одного бракованного состава.

Бригаде № 2 стана 300 № 3 (начальник смены т. Гринберг, мастер т. Арцибашев), перевыполнившей план по горячему прокату, добившейся снижения выхода брака и вторых сортов.

Коллективам бригад листопрокатчиков, где мастерами работают тт. Чуприна и Галкин, перевыполнившим план производства проката и снизившим брак и вторые сорта.

Бригаде формовщиков участка крупного литья чугуно-литейного цеха (бригадир т. Семин), выполнившей нормы выработки на 143 процента при отличном качестве продукции.

Сталеплавильщикам мартеновской печи № 13 (сталевары тт. Князев, Березовой и Салыхов), выполнившим план на 105 процентов, выдавшим все плавки по заказу при отсутствии брака.